

久病床前 有孝媳

女工张晓敏悉心照顾公婆 20载
见习记者 郭丽 通讯员 吴学俭

公公工伤截肢，生活难以自理；婆婆长期患病，多年偏瘫在床，好媳妇张晓敏20年如一日精心操持着这个困难的家庭。张晓敏是鹤壁集团运输带公司二车间一名普通的压延工，她用恒心和爱心演绎了一段“久病床前有孝媳”的佳话。

12月21日，在并不宽敞甚至有些简陋的张晓敏家中，记者看到的是整洁干净的摆设，感受到的是其乐融融的温馨。张晓敏的婆婆拉着记者的手说：“我这儿媳比闺女亲，比儿子好，跟她说话比看电视强。娶了个这么好的媳妇，是俺们家的福气。”

比闺女亲

病轻时需侍候、病重时要抢救是老病号们的一个共同特点。每年的季节变化对于张晓敏一家来说就是一个个关口，因为每逢季节交替，张晓敏的婆婆都需要住院治疗，也是张晓敏一年中最忙碌的时候。

婆婆住院的时候，张晓敏经常是下班后先回家照顾公公，然后再把做好的饭菜带到医院侍候婆婆，两头奔波，毫无怨言。

有一年，她的婆婆在住院过程中由于肠道问题大便干结，吃药打针都不见好转，这让原本偏瘫的老人更加痛苦。张晓敏就用手一点一点帮老人往外抠大便。这些举动让看到的人十分感动，同病房的一位老太太感叹着说：“你这闺女真行，你真有福气！”张晓敏的婆婆闻听后，半眯着眼睛自豪地说：“这不是我闺女，是儿媳，是比亲闺女还亲的儿媳！”

比儿子好

张晓敏经常背着婆婆去洗澡，为婆婆泡脚、按摩，20年来从未间断。她家经济条件并不好，但为了给老人增加营养，她总是隔三差五地变着法儿改善生活，把最好的献给老人，较好的让给孩子，让一家人吃好穿好是她的心愿。

在她的辛勤操持下，一家人并不富裕的生活却始终充满欢乐。有一次，张晓敏不幸病倒了，看着她拖着疲惫的病体忙里忙外，一家人十分心疼。她的婆婆虽说心中恋恋不舍，但为了减轻她的负担，提出想去她的小叔子家住一段时间。张晓敏知道后，左思右想后和公婆商量：自己照顾公婆时间长了，比较有经验，弟弟家住的楼层高，会给老人带来许多不便。自己虽说病了，但年轻，挺一挺也就过去了。最终，她还是把公婆挽留在自己家中。事后，她的婆婆逢人便夸：“我这儿媳心量大，遇事有主见，对待俺老两口儿比两个儿子还要好！”

跟她说话比看电视强

长期卧床的病人最难耐的是寂寞。如何才能让老人不觉得冷清，张晓敏花费了不少心思。

她到婆家不久，就把当时最值钱的嫁妆——电视机搬到了老人的房间，自己一有空就找老人聊天。她文化程度并不高，却是小有名气的“故事婆”、“笑话筒”。为了让婆婆开心，她经常收集各类故事和笑话，有时三言两语就能让婆婆笑容满面。这种习惯让婆婆对她产生了很强的依赖性。只要她在家，婆婆就很少看电视，婆媳间经常是边唠嗑边干家务。

婆婆告诉记者：“再好的电视也没有和儿媳说话贴心。我这样的身体能熬到今天，一小半是药的作用，一大半是儿媳让我经常开心。心情好身体就好。”

记者了解到，张晓敏在家里是好儿媳，在单位也是位好职工。尽管她承担着这么重的生活压力，却从没有影响到自己的本职工作，更没有向组织申请过任何照顾。在今年的庆“三八”表彰会上，她当之无愧地被鹤壁集团工会表彰为“好儿媳”。

张晓敏在接受采访时说得最多的一句话就是：“照顾公婆是一个儿媳应尽的孝道。我们对老人好点是应该的。人啊，都有老的时候……”

老骥伏枥 汗洒荒山 退休老干部 西山守护人

本报讯（见习记者 郭丽 通讯员 王淑敏）鹤壁集团机电分公司63岁的退休干部赵友亮，自2004年退休以后，义务绿化荒山、搭建花坛、整修山路，被群众尊称为“枫岭公园西山守护人”。

“我退休后经常到公园西山锻炼身体，看到这里的树木没人看管，很多树不是被羊啃了就是被人

为破坏了，怪可惜的。我们几个老同志就合计着为这荒山做点实事。”赵大爷对记者说。3年多来，赵大爷几乎每天都要到公园西山，和其他老同志一起，对山上的几百棵树木进行看护、修整，使这些树木得以更好的保存、生长。

同时，他们还在山上平整出一块平地，用从沟底抬来的石头、

山下移栽来的花草树木，修整了一个近20平方米的八卦图小花坛，供游客、路人休息。前期为了让移栽的花草树木成活，他们不怕坡陡路滑，每天往返数趟到附近石料场的天然积水池中取水，精心养护着这些植物。

赵大爷发现，从公园西边出口到西环城公路，这一段山路特

别崎岖难走，于是带头斩荆棘、移石块、平整路面。他们不怕风吹日晒，用勤劳的双手修整出了一条几千米长的简易山路，方便了路人、游人。

赵大爷他们不计名利报酬，不怕艰难困苦，义务为荒山绿化默默奉献着。



温馨提示

年终岁末，火车南站派出所民警在建筑工地向即将返乡的农民工发放返乡安全提示彩页，温馨提示农民工防止因劳务和其他纠纷引发刑事（治安）案件，防止返乡途中被盗窃、发生交通事故，防止被骗，防止家中发生火灾、食物中毒、煤气中毒等意外事故，并提醒他们不要参与赌博。

车国胜 吴小琨 摄

追踪报道

遭市民非议的促销活动被叫停

本报讯（记者 孙敏 张凯）本报20日报道了新区一家商场开业当天，为增加人气下“求财雨”的新闻，而按该商场宣传，23日还会再有一场“求财雨”。23日上午，记者再次来到该商场，发现该“雨”已被禁。

23日上午，来此购物的市民络绎不绝。有不少市民还是冲着“求财雨”而来，希望能抢得几张购物券。

“你看宣传板上还写着今天有‘求财雨’下呢？”从福田小区赶过来的张女士，纳闷地问该商场一楼服务中心的工作人员。

据工作人员解释，促销开业当天有，今天“雨”不会下了。至于原因，她没有回答。

四楼超市的低价鸡蛋也没有了。虽然促销活动一直持续到23日，但当记者问下午会不会有低价鸡蛋时，服务员给了一个否定的回答。

“河南人，不错！”

本报记者 邓少华

“河南人，不错！安新路政，好！”河北石家庄煤矿机械有限责任公司的两位先生和广州市一家电器厂的司机手捧热腾腾的豆奶和面包，感动得直夸河南人好。这是12月21日12时，记者在京港澳高速公路安新段看到的一幕。

连续几天大雾，导致京港澳高速河北段封道，从12月20日19时起，安新段发生交通拥堵，截止到12月21日12时46分，安新段拥堵的车队长达14公里。

当天12时，记者在京港澳高速公路安新段看到，虽然安阳、汤阴等4个下路口不断分流，但由于北行的车辆不断加入，路上拥堵的车辆越来越多，其中部分车辆被困时间长达20多个小时。为了缓解被困司机的焦急情绪，从21日早上6时许，安新路政人员全部上路，免费为司机们送水送食品，并提供义务维修服务。看着路政人员一次次上路送水送食品，司机们都深受感动。一位安徽籍拉苹果的司机说，他跑运输10多年了，交通拥堵的事经常遇到，可路政人员上路免费给司机送食物的事儿他还是第一次遇到。

安新路政支队队长冯立增告诉记者，每天经过京港澳高速公路的车辆达1万余辆，省界出口为7000多辆，虽然交通拥堵发生后安新段采取了多路口分流的措施，但当天的运量仍为9000多辆，省界出口为3500多辆。

经过协商，当日12时06分，京港澳高速公路河北段提前放行，交通渐渐恢复正常。



古诗文 进课堂

12月21日，山城区第八小学的学生在音乐声中诵读古诗文。

为了充分展示古诗文的魅力，山城区第八小学开展了小学生自办手抄报活动。小学生们发挥自己的特长，办出了丰富多彩的古诗文手抄报。

记者 李国庆 摄

我市拍卖师当选省拍卖协会副秘书长

本报讯（记者 谷爽漪 通讯员 许保海）12月23日，记者从市商务局获悉，日前于郑州召开的河南省拍卖行业协会会员大会上，我市拍卖师韩振华当选为该协会副秘书长。

“这是我市拍卖业人士第一次担任这种重要职务，可以说标志着我市拍卖业的发展已在全省名列前茅。”市商务局工作人员告诉记者。

据了解，韩振华多年来致力于我市市场经济中介机构的建设和发展，创办了多家市场经济中介组织，积极服务我市经济建设和社会发展。他先后当选为国家拍卖协会理事、省资产评估维权委员。特别是他担任国家拍卖从业资格讲师以来，已为河南省培养了近200名国家注册拍卖师。